2025年6月15日 星期日

乙巳年五月二十 今日4版

推动中国一中亚航船乘风破浪、勇毅前行

-中亚各界热切期待习近平主席 出席第二届中国一中亚峰会

高质量数据集迈出开放共享第一步

日,武昌区经科局(数据局)在湖北省公共数据 资源登记平台完成武昌区重点区域三维地图数 据资源登记,获武汉市首张公共数据资源登记 确认单。这意味着,武昌区将向辖区有需求的 部门和企业开放重点区域公共数据。

主管主办

据介绍,这些公共数据包含武昌区重点区 域建筑物、街道、湖泊等信息

今年年初,我国公共数据资源开发利用政策 体系初步形成,鼓励各党政机关向有需求的企业、 机构提供高质量的公共数据。6月13日,《武汉市 公共数据资源管理实施细则(试行)》发布,武汉市 将加强人工智能、人形机器人等新兴产业发展所

而公共数据资源走向开放、共享的第一步, 是党政机关和事业单位像登记土地等要素资源 一样对公共数据进行登记。

影响有影响的人

"以前很多企业和机构不知道有什么公共 数据、数据在哪、怎么获得,通过登记公共数据 资源,就可以畅通供需渠道。"武昌区经科局(数 据局)数据资源科负责人肖振亚介绍,武昌区重 点区域三维地图数据资源获得登记确认单后, 就可在保证数据安全的前提下,以共享、开放、 授权运营三种形式,供给于需求部门和企业, "通过武昌区授权的数据运营公司,低空经济企 业无需重复搜集,就能获取区域三维地图数据,

将公共交通数据与企业自有数据融合,为研发 提供更加完备、准确的数据集"

"我们一直期待公共数据资源能开放和共 享。"位于武汉数创大厦的湖北中星卫通通信有限 公司,是一家专注于北斗技术在民用领域应用推 广的企业。该公司运营总监闵杰说,三维地图作 为政府数据资产的重要组成部分,开放后能降低 企业采集相关数据成本,为他们在低空经济、智慧 应急等市场应用提供更多底层数据支撑,"共享实 景三维数据底座与北斗高精度定位等服务数据。 将有助于推动企业的技术创新与产品升级"

据悉,武昌区将重点推进公共数据产权登

值。同时,通过政策扶持和技术赋能,大力支持 辖区企业参与数据要素流通,构建安全高效的数 据交易生态,为区域产业创新发展注入新动能。

目前,北京、上海、天津、广东等10个省区 市完成了全国首批公共数据资源登记。

(参与采写:栾嘉雯)



从校园摆摊到国潮球鞋设计

留汉大学生创办企业年营收突破千万元

■长江日报记者汪洋 通讯员于蕾

从校园摆地摊起步,武汉理工大学艺术与 设计学院毕业生王庆边求学边创业。两年多时 间,他创办的武汉壹心创意科技有限公司业务 不断增长,年营收从20万元跃升至1300万元。

"正在不断扩展业务品类,预计今年营收 还将有较大幅度增长。"近日举办的"π动未来・ 青创汇"湖北青年创新创业项目路演现场,27 岁的王庆一身国潮装扮,向投资人描绘他的创 业蓝图

2022年5月,王庆读硕士研究生一年级时 与同学尝试在球鞋上手绘文创图案,然后在校 园摆摊售卖。他说,当初摆摊只是想利用专业 所学赚点生活费改善伙食,但摆摊大半个月, 他和同学辗转武汉理工大学、湖北经济学院、 武汉东湖学院等高校,效果却非常不好

"摊位无人问津,几乎没卖出几双鞋子。 王庆说,那段日子很辛苦,他感受到创业的不 易。但王庆没想过放弃。每次设计出一款图 案,他就会同步上传到网络平台,起初并没有 引起多少人关注。直到有一天,他设计的一款 篮球鞋意外火爆,多家鞋企联系他,希望与他进 行合作。以此为契机,王庆成立武汉壹心创意 科技有限公司,专注国潮球鞋设计。

王庆说,公司和李宁、耐克、阿迪达斯等多 家品牌鞋企建立了合作关系,在普通款式的鞋



王庆(右)与员工讨论鞋子上的国潮图案。

子上进行二次创作。"在空白鞋子上描绘国潮图 案,看似只是满足很小众的个性化需求,但在中 国这么广阔的市场,任何小众化的需求都有着 庞大的消费群体。"王庆说。

武汉壹心创意科技有限公司现在已经搬到

武汉东湖新技术开发区自贸生物创新港,公司 有创意设计室和手工制作区。将纸上的创意进 行落地,变成鞋子上漂亮的图案,对于王庆来说 是全新的挑战。他与合伙人走访考察了广东厚

街、福建泉州等地的球鞋材料市场,学习和钻研

定制工艺的每一个细节。

"不记得经历了多少次熬夜创作、蚊虫叮咬 和工艺研发失败,只记得当我们研究透了一个 新的定制工艺,当我们的国潮设计得到成功应 用时,我和合伙人抱在一起的兴奋、喜悦与感 动。"王庆说,有一次为了解决图案着色问题,他 请教武汉理工大学材料科学与工程学院的一位 博士,最终调制出色彩饱和又不会脱落的颜料。

短时间内,公司便实现了设计一定制一运 营一售后体系的搭建,并开始了市场化应用。 公司还将AIGC引入设计环节,用人工智能辅 助创意设计,实现"3秒提供100种配色思路", 大幅提升设计效率。

王庆将自己定义为"手艺人"。他说,要将 天马行空的设计理念转化为触手可及的实物产 品,离不开对工艺的极致追求与反复打磨。但 "手工定制"意味着较长的生产周期,即便是订 单暴增的节点,王庆仍然坚持对工艺的执着追 求,包括他在内的设计人员也都全部参与制作, 有一次大战四天四夜,实在太困,"抱着鞋子就

如今,公司业务正进一步拓展,除了国潮 鞋,他们还定制生产服装、包包等,并招聘了20 多名大学毕业生。创业之路艰辛,王庆认为,创 业者要耐得住寂寞,要有长跑心态,正如他佩服 的企业家雷军所言:当你创业,你就选择了一条

不归路,你永远在向着梦想的方向奔跑。 正在清洗马路中央的隔离护栏; 一名环卫工

人手持吹风机,将一些散落的零星树叶和垃 圾集中在一处,一辆大型洗扫车驶过,垃圾

武昌区城管执法局二桥清洁队队长付国炬 介绍,临江大道从武汉长江大桥桥头堡至下新 河路路口,全长约4.5公里,配置30人,一半以 上考了相关驾证,"除了路况复杂或人流量大的 区域采用人工清扫外,其余区域均采用机械化 作业,包括水车、洗扫车、护栏车、垃圾压缩车、 高压冲洗车、纯电动道路清扫车等,机械化清扫 率超90%"。

环卫工考 D 照 开着车扫马路

长江日报讯(记者陶常宁 通讯员王越 费 帆 白丹)"现在清扫保洁机械化了,不用拿扫 帚了。"6月12日上午,武昌区城管执法局二 桥清洁队环卫工人彭浴林、童会玲各自驾驶一

台电动清扫车,沿临江大道行驶,清扫冲洗人

不同于大家在马路上常见的大型清扫车, 她们驾驶的这种纯电动道路清扫车,体型小,可 一人驾驶,能在较窄的人行道清扫保洁。当日, 童会玲驾驶一台小型冲洗车,车底喷头向人行 道喷水,喷头还可以根据不同高度调节喷水角 度;彭浴林则驾驶一台小型洗扫车紧随其后,车

底部的刷子不停旋转收集地面垃圾,清扫、洗地 一次完成。二人配合作业,人行道立马干净。 据了解,为了驾驶电动清扫车,彭浴林和童会玲 都考取了D驾驶证。

彭浴林介绍,如今开着清扫车保洁,比原来 拿着扫帚扫地要轻松多了,"不用晒太阳,小车

内还配了电扇" 长江日报记者现场还看到,一台护栏车

近300吨"钢铁方舟"凌空飞渡

武汉双柳长江大桥首片钢箱梁吊装成功

奋力推进"双过半"

长江日报讯(记者汪文汉 通讯员许约 黄子珅)6月13日,由湖北交投集团投资、中交 二航局承建的武汉双柳长江大桥项目主跨首 片钢箱梁成功吊装,标志着大桥进入上部结 构施工新阶段。

新港高速公路武汉双柳长江大桥及接线工 程是国家高速公路网规划的G9906武汉都市圈 环线重要组成部分,路线全长35.04公里,其中跨 江主桥主跨1430米,宽50.5米,设计时速120公 里,采用双向8车道标准建设,是目前长江上最宽 的钢箱梁悬索桥,也是武汉"东大门"第一桥。

武汉双柳长江大桥主跨共设有90个梁 段,此次吊装的首片钢箱梁位于跨中,长13

米,梁高4米,重约298.6吨。 上午9时,现场总指挥发出指令,缆载吊 机巨大的钢爪缓缓启动,稳稳嵌入箱梁预设 的吊点。驳船上的"钢铁方舟"稳稳提升。庞 然大物悬于半空,在吊机的牵引下,又缓缓地 向着跨中预定的坐标移动。当钢箱梁底部的 导向装置与下方结构发出轻微的"咔哒"声响 时,首片梁段稳稳坐落在预定位置上。



武汉双柳长江大桥正在进行主跨首片钢箱梁吊装。

"我们还采用了数字孪生系统,来实时监 测缆载吊机的应力、变形和吊装姿态,并对风 速、风向等环境因素进行实时监测,确保梁段 吊装精度控制在毫米级。"中交二航局双柳长 江大桥项目负责人付望林表示。

武汉双柳长江大桥建成后,武汉新洲到 鄂州的行车距离将由一个半小时缩短为5分 钟,有利于加快武汉都市圈一体化发展。同 时,项目将打通阳逻国际港到花湖机场、武汉 国家航天产业基地与光谷的快速通道,完善 和提升物流枢纽功能,促进"光谷""星谷"联 动融合发展。

家山车站始发,经汉丹线、京广 线运行至滠口车站,装载板材 的集装箱在阳逻港下水后搭乘 轮船前往江苏省太仓市。这是 武汉开行的首趟铁水联运"一 单制"专列,相较于以往运输方 式,全程运输时间缩短了5天以 上,实现了物流环节的简化与 效率的飞跃,开创了内陆城市 高效联通沿海的新通道。 此趟"一单制"专列是武铁 与湖北港口集团有限公司、武 汉汉欧国际物流有限公司、长 江新丝路国际物流(武汉)有限 公司、中铁国际多式联运有限

长江日报讯(记者刘海锋

通讯员冯自强 王伟 丁旭)6月 13日上午11时13分,编组50 辆、满载1000多吨板材的45888 次列车,从中国铁路武汉局集 团有限公司(以下简称武铁)吴

公司武汉分公司等单位联手推 出的货运新产品,运输的板材 为中欧班列(武汉)从俄罗斯进 据了解,"一单制"通过整 合运输链条,具有一次委托、一 单到底、一箱到底、一次结算的

特点,客户只需在铁路95306平 台申请"一单制"铁水联运全程 物流办理业务,即可完成全程 运输,真正实现铁水联运无缝 衔接。有效解决了传统铁水联 运存在单据转换繁琐、多次委 托、费用重复结算、运输衔接不 畅、信息共享不足、运输标准不 一以及安全保障缺失等弊端。

武铁相关负责人表示,铁 水联运"一单制"是物流业向更 高效、更便捷、更智能化方向发 展的重要标准。下一步,武铁 深度对接中欧班列,联合港口 等企业将继续深耕"一单制", 扩大合作范围,利用铁路、港口 及航线资源,形成稳定的铁水 联运"一单制"示范线路,为客 户提供优质的全程物流服务, 降低整体物流成本。

武汉女足 一周三战三胜



6月14日,2025赛季女超联赛第九轮,王 霜在比赛中奋力拼抢。

[3版]

沉浸式非遗体验中 读懂武汉

[3版]

小龙虾护肤品



转偏北风3级

长江日报社出版

长江网网址 http://www.cjn.cn

国内统一连续出版物号: CN 42-0002 热线 027-59222222

第27771号

零售价:2元

新闻策划/王其恒 总值班/王作晖

本版责编 殷雪君 美编 陈昌 责校 正杰

今日武汉天气:多云到晴天,24℃~32℃,偏南风3到4级

发行 027-85888888

广告 027-85751777